



◀被击伤的米粉店店主蔡世勇。  
《北京青年报》



10月28日晚,广西平南县大鹏镇刑警大队警员胡平酒后闯进当地一家螺蛳粉店,用随身携带的警枪向店主夫妇射击。螺蛳粉店老板蔡世勇被击中肩膀,而其怀有5个月身孕的妻子吴英则身中两枪身亡,其中一枪击中头部。目击者称,胡平是因为买奶茶未果而开枪。两年前,当地也曾发生警员酒后开枪案件,暴露地方警局枪支管理漏洞。当地警方此次在第一时间说明案情时,因描述肇事警员与受害者“发生争执”而引发争议,而当地政府积极赔偿受害者家属也引发专家对赔偿程序的质疑。



# 米粉店买不到奶茶 醉酒警察枪杀孕妇



## 警员开枪 一死一伤

死者有孕在身 伤者无生命危险

10月29日,有网民发帖称,28日晚10时许,在广西平南县大鹏镇,其已有数月身孕的舅妈被一名喝醉酒的外地人用枪打中头部,送到医院抢救无效,大人胎儿皆死亡,其舅舅也被该持枪者用枪击伤。

《北京青年报》报道,帖子所配发的图片显示,事发地为一家餐饮店,招牌上写有“老牌螺蛳粉”字样,地面上有散落的拖鞋及疑似血迹,一名女子躺在地上、脸部有血,一名男子右侧肩膀有纱布。

广西贵港警方事后通报称,28日晚,平南县公安局刑侦大队33岁的警员胡平酒后到米粉店购买食品时,与店主发生争执,开枪致使一名吴姓女子死亡、死者丈夫蔡世勇受伤,夫妻两人皆为30多岁,蔡世勇无生命危险。



## 警方6人被停职问责 受伤店主否认曾“发生争执”

10月30日,贵港警方官方微博发布公告:“平南县发生一起恶性刑事案件,犯罪嫌疑人已被刑拘。”公告中描述案发过程称“公安局民警胡某酒后在该镇某米粉店购买食品时,与店主发生争执”,而目前案件正在进一步审理中,贵港警方负责人“对这起案件对受害人及其家属造成的严重伤害深感歉疚”,并表示将“严肃警纪”。

蔡世勇否定了“发生争执”一说,称胡平从走到店里到开枪,大概只有5分钟时间,“没有发生争执”。

北京《中国青年报》报道,蔡世勇的病房有几名便衣警员“三班倒”值守。平南警方一名韦姓警

员称,媒体探望蔡世勇,必须经过该县公安局、县委宣传部和医院的同意。

平南县宣传部解释,这样做一是考虑到蔡世勇的病情和情绪,二是案件还在侦查阶段,警方的取证没有结束。

10月31日,贵港警方发微博说明案件进度:“广西平南县恶性刑事案件犯罪嫌疑人已被逮捕,有关责任人已被停职调查。”警方称“该案犯罪嫌疑人胡某已被检察机关批准逮捕”,并且“平南县公安局局长、政委、分管副局长、刑侦大队大队长、刑侦大队教导员及大鹏派出所副所长等6人停止执行职务,接受组织调查,将依法依规追究责任”。

## 开枪当晚曾豪饮

9人喝10斤“醉醺醺”吓跑小贩

平南县公安局刑警大队一张姓警员透露,10月28日,胡平陪同两名来自湖南娄底警员的到平南镇办一起案件。当天晚上,三人在晚饭后接到当地派出所一名警员的电话,随即再赴平南镇兄弟饭店聚餐。

兄弟饭店的老板黄女士、服务员张某证实了此事。黄女士说,当天晚上,该镇一位老板请镇派出所副所长何超德和另一名警员

吃饭,胡平和另两人来得比较晚,9人共喝了10斤当地的土烧酒。至于胡平到之前是否已喝过酒,黄女士表示不能肯定。黄女士说:“他们一直喝到晚上9时50分左右,离开时,有的开车,有的步行。”

胡平与两名湖南娄底警员步行离开兄弟饭店,随后来到邻街大鹏镇的一个水果档前。水果档老板张桂英(化名)看到胡平“醉

醺醺的,光着上身,腰里别着一把手枪”,感到害怕,连忙收了摊档。张桂英说:“他们三人在我店门口坐了3分钟左右。”离开水果档后,胡平往附近一家网吧走去。网吧老板阿光(化名)称:“他想走进来,幸好与他一起的一个人把他拉出去了。”当晚10时10分左右,胡平三人来到了蔡世勇夫妻所开的“老牌螺蛳粉”店铺对面。随后,枪击案就在这里发生。

## 索要奶茶 拔枪爆头

一晚开四枪 被制服后仍未醒酒

当晚,胡平一共开了四枪。第一枪,他站在“老牌螺蛳粉”对面的街上,不知射往哪里了,在地上留下第一个弹壳。

广州《南方都市报》报道,“老牌螺蛳粉”隔壁的理发店店主黄梅英称,当晚10时15分,她听到一声枪响,往外看时,看到一个身高1.8米左右、光着上身的男人在街对面大声说着什么。1分钟后,那名男子提枪在手,走进蔡世勇的螺蛳粉店,该男子的两名同伙则“溜了”。这时,当地居民张寿善和朋友正在店里吃粉,店老板蔡世勇和妻子吴英在看电视。

张寿善回忆,胡平走进店里大声问“你们有没有奶茶”,吴英背着身回答“我这里没有”。随后,胡平把手枪往桌面上一拍,说:

“是不是没有?”这时,张寿善看到吴英扭过头来看了一下。

张寿善说:“老板扭过头来看时,那个男的拿起桌上的手枪指着我的额头。我十分害怕,脸贴在桌子上,不敢动,听到枪响后冲了出去,和朋友冲到了斜对面的水果摊。”

10月30日,躺在平南县人民医院病床上的蔡世勇回忆,胡平拿枪指着顾客后,他与吴英都站了起来,面对着胡平。吴英说:“做什么?奶茶店往下走。”

这时,胡平朝蔡世勇开了一枪,打在蔡的肩膀上。蔡世勇连忙喊道:“老婆,打电话给姐姐和姐夫”。蔡世勇的“老牌螺蛳粉”店与其姐夫的“赖三螺蛳粉店”相距约50米。但胡平再次举起手枪,朝

吴英开了两枪,其中一枪打在吴英的额头上,吴英当即倒地。

蔡世勇说:“他朝我老婆开枪后,我立刻扑上去夺枪,和他扭打到了店门口。”

理发店店主黄梅英证实了以上过程。“蔡世勇一边夺枪,一边大声叫我‘三妹,三妹,快报警’,那名男子大声说‘你们要报警是吧’。最后,我看到蔡世勇把那个人的枪夺过去了,这时附近派出所的人也到了。”黄梅英说。

当地居民张鹏是第一时间到达现场的民众之一。张鹏说:“那个光着上身的男子坐在地上胡乱说话,他说了一句‘喝啊,喝啊,把他们都搞死’。”警方一名知情人士称,胡平醒酒后称压根不记得自己当晚干过什么。

## 赔偿70万元被拒

受害者家属称政府不让找律师

11月1日,当地政府部门提出赔偿计划,但方案未获死者家属同意。2日晚,受害人家属称,当地政府已通知11月5日将再次进行协商。“我们就希望有一个公正的结果。”家属代表、伤者蔡世勇的姐夫赖先生表示。

综合北京《京华时报》、《北京青年报》报道,赖先生称,11月1日,当地政府曾提出计划赔偿金额70多万元(人民币,下同),包括死者赔偿金、孩子抚养费等等,但他们没有同意。“两个孩子太小(受害者有两个女儿,一个6岁,

一个刚满周岁),老人也得赡养,死者也需要一个体面的墓地,而我小舅子伤到锁骨,以后会不会有影响都不好说。”

赖先生称,当地政府曾于10月31日将吴英的娘家和婆家亲属召集到一处,商议赔偿问题。“现在这赔偿标准、依据我们都不清楚,也不懂。政府说是问过律师的,但又不让我们再单独找律师。”

11月2日,平南县政府相关负责人黎先生表示,赔偿金额未定,会同家属就细节继续协商。